



Областное государственное бюджетное
профессиональное образовательное учреждение
СМОЛЕНСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

Личность в моей профессии

Выполнила:
Моисеенко Марина
Группа: 3 КП

Смоленск 2020

г.

Януш Корчак (1878 - 1942)



В 18 лет Януш Корчак опубликовал свою первую статью, в которой писал, о том, настанет ли время, когда родители перестанут перекладывать ответственность за воспитание и обучение своих детей на чужих людей и начнут это делать самостоятельно.



В 1910 году Я. Корчак становится директором «Дома сирот» для еврейских детей. В этом детском доме педагог использовал элементы детского самоуправления. Дети вели собственную газету, каждый желающий мог опубликовать в ней то, что его волновало. Устраивались настоящие суды, на которых присутствовали присяжные, судья, обвинители и защитники.



Когда началась Вторая Мировая Война, педагог и его воспитанники столкнулись с трудностями. Под руководством Януша Корчака дети обеспечивали себя сами, одежду шили самостоятельно. Педагогу даже удалось вывести детей отдохнуть в лагерь. В те тяжёлые времена это можно было считать чудом.



Когда Януш Корчак вместе со своими воспитанниками попал в Варшавское гетто, он как мог старался поддерживать детей и отгородить их от ужаса, творившегося на улицах города.



6 августа 1942 г. все ребята из приюта были отправлены в концентрационный лагерь. Янушу Корчаку неоднократно предлагали спастись, он мог оставить приютских детей и выжить. Но он решил, что останется со своими воспитанниками до конца. В ночь на 7 августа 1942 года Януш Корчак с детьми принял мученическую смерть в газовой камере концентрационного лагеря Трешлинка.

